

От редактора рубрики

Объявленный президентом РФ приоритет интеграции российского Дальнего Востока в экономику стран АТР обусловлен необходимостью разработки и реализации новой модели ускоренного развития этого стратегически важного для России макрорегиона. Начиная с принятия решения о проведении в г. Владивостоке Саммита АТЭС в 2012 г. здесь осуществляется взаимосвязанная система государственных мер по восстановлению созданного в социалистический период производственного, научно-образовательного и демографического потенциала.

За прошедший период в рамках принятых федеральных законов, проводимой государством в дальневосточных регионах политики улучшения инвестиционного климата, открытия целого ряда преференциальных режимов для высокотехнологичных производств и осуществления совместных с зарубежными партнерами бизнес-проектов – многое уже сделано.

Однако в принятой совсем недавно национальной программе социально-экономического развития Дальневосточного федерального округа до 2024 г. и на период до 2035 г. определены еще более масштабные задачи на среднесрочную перспективу. Их успешное решение, предполагающее достижение высокого качества жизни дальневосточников, невозможно без участия науки и усиления вклада аспирантского сообщества в обоснование принципиально новых подходов, методов и инструментов оценки повышения эффективности государственной политики, проводимой на Дальнем Востоке.

Именно этот замысел был положен в основу подготовки настоящей рубрики заключительного в 2021 г. выпуска журнала "Ойкумена. Регионоведческие исследования", в которой представлены результаты научных исследований ВГУЭС (как отечественных, так и зарубежных) по самым насущным проблемам политико-экономического и социального развития российского Дальнего Востока.

А. П. Латкин